
Počátkem 8. století se Pyrenejský poloostrov ocitnul pod muslimskou nadvládou. Jeho 

dobyvatelé si postupně podmanili téměř celé jeho území a později vytvořili vlastní nezávislý 

kalifát Al-Andalus. Vnitřní spory a ekonomické problémy kalifátu byly příčinou jeho úpadku, 

to mělo za důsledek jeho následné rozdělení na nezávislé panství. Na začátku 13. století 

dokázalo křesťanské reconquistě odolávat pouze jedno z nich, Granadské království.  

Granadské království si udrželo svoji nezávislost a jednotu skoro dvě století. Vzniklo 

v roce 1238 vyhlášením samostatnosti Muḥammadem Ibn Naṣrem, který z města Granady 

vytvořil hlavní centrum panovníkovi moci. Jeho vládci sice získali ochranu Kastilie 

a Aragonie, ale neustále se snažili hledat pomoc u svých severoafrických spojenců, ke kterým 

měli mnohem blíž. Obyvatelé království tvořili heterogenní společnost se složitými vztahy. 

Rozličné náboženské skupiny  přispěly k mnohojazyčnosti obyvatelstva.  

V druhé polovině 14. století reconquista Pyrenejského poloostrova zpomalila 

a Granadské království zažilo vrcholnou éru své existence. Do Granady putovalo mnoho 

učenců z celého poloostrova a z jiných muslimských zemí. Granada se stala významným 

kulturním a obchodním centrem. Na panovníkově dvoře skládali svoje verše nejvybranější 

básnici, rozvíjela se matematika, astronomie, medicína a další vědní obory. Paláce Alhambra 

a Generalife jsou důkazem pokroku a osobitosti granadské architektury.  

Na začátku 15. století Granadské království významně ovlivnily dynastické spory 

a jeho jednota byla oslabená. Poslední muslimský vládce Boabdil v roku 1492 přenechal 

Granadu křesťanům, čímž se definitivně skončila dlouholetá muslimská éra a křesťanská 

reconquista Pyrenejského poloostrova.   

Tato bakalářská práce je zaměřená na období mezi 13. až 15. stoletím. Zabývá se 

přehledem jednotlivých vládců, charakterizuje rozložení společnosti a způsob života obyvatel. 

Věnuje se jazyku a literatuře, architektuře a dalším vědním oborům.    

 


